

新华国际时评

“洞察”号岂止是洞察火星

□新华社记者 杨骏

即使从地球以每秒30万公里的光速直奔火星,也需要约数分钟时间。而这样的路程,美国“洞察”号无人探测器用了6个多月,26日减速登陆火星的过程更是惊心动魄。这样辛苦、惊险的火星之旅,绝不是为了到此一游。

这是人类第一次探秘火星之“心”——这颗红色星球的内核多大?成分是什么?物理状态与内部温度如何?火星震频繁吗?这么多以往未知的问题,这次都要由“洞察”号通过仪器一一洞察。

火星是太阳系中与地球最为相似的行星,对其展开科学探索一直吸引着人们好奇的目光。从发射火星轨道探测器到投放各种不同任务的登陆探测器,人们对火星的探索正一步步拓展、深入。

至今,科学研究已经掌握了火星现有的地表、大气层、电离层状态等外表信息。“洞察”号探索火星内核,目的是分析星球早期形成的历史,增加人类对地球起源的认识。可以说,“洞察”号探索的绝不止是火星“内心”,更是要从中探寻宇宙形成的奥秘。

看似黄沙漫天、寂寞空旷、温差极大,火星“内心”或许藏有不为人知的另一面。从十几年前发现水冰,到今年发现火星南极冰盖表面下存在液态水湖,这些新发现大大增加

(新华社北京11月27日电)

了人类在火星可持续生存的可能。作为太空移民的第一选择,火星的召唤再度在人类耳畔回响。因此,对火星进行更深的探究,大有裨益。

人类探索未知世界的好奇心永不停歇,探索的脚步永不停歇。回望人类自身发展,距离人类首次登月已经过去近50年,下一步人类不但要重返阔别多年的月球,更要出征陌生的火星。火星作为探索太空的中继站,人类登陆它的目标设定已经毫无悬念。多洞察火星的“内心”,才能更加了解它的“喜怒哀乐”,更加洞悉它的前世今生,乃至宇宙藏在它身上的众多秘密。

探索外星的背后是强大的技术支撑:真空、强辐射、几百摄氏度的昼夜温差,极高的测控技术要求。正因为如此,探索火星,成为所有有雄心的航天大国的标配项目。

太空探索的衍生技术效应也令人惊叹。从互联网到核磁共振,从液晶显示到激光通信,这些当今已经普及的技术,皆发端于探月的“阿波罗计划”。持续几十年的投资,换来对经济、社会、生活很多方面进步的推动,这样的投入、产出的放大效应,让人看到梦想中的现实效应。

“我们来自何方,去向何处?”人类的自问是不断探索的原动力。从“好奇”号到“洞察”号,从表层的“好奇”到深度的“洞察”,折射出人类探索未知、不断前行的坚定步伐。

(新华社北京11月27日电)

沙特王储中东和G20之行释放哪些信号

沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼目前正在中东多个阿拉伯国家访问,随后他还将出席在阿根廷举行的二十国集团(G20)领导人峰会,并与多国首脑举行会晤。

虽然沙特王储上任后曾多次出访,但这次出行正值沙特因卡舒吉案陷入舆论漩涡之际,时机微妙,因而备受外界关注。分析人士认为,穆罕默德在此时访问多个阿拉伯国家并亮相重要国际会议,向沙特国内和国际社会释放了多重信号。

消除不利影响

穆罕默德此次访问22日拉开帷幕,涵盖阿联酋、巴林、埃及、突尼斯等阿拉伯国家。随后,他将出席11月30日至12月1日在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行的G20峰会。

凝聚地区力量

为摆脱沙特经济对石油的过度依赖,沙特王储穆罕默德自去年6月上任以来积极致力于实施一项雄心勃勃的改革计划——“2030愿景”。但受国内因素牵制和国际石油价格波动影响,这一改革计划进展并不是一帆风顺。

太和智库高级研究员吴毅宏认为,沙特当前急需向外拓展视野,同阿拉伯国家或其他友好国家进一步发展关系,

加强合作,这是穆罕默德此次出访阿拉伯国家的一个重要目的。另外,由于土耳其今后还可能在卡舒吉案上继续出招,他也需要阿拉伯兄弟国家的支持。

土耳其外长恰武什奥卢23日表示,在即将举行的G20峰会上,“如果沙特方面提出来,土总统埃尔多安可能会见穆罕默德举行会晤”。

吴毅宏认为,虽然目前卡舒吉案的热度有所下降,但沙特所面临的压力并未完全消除,将来它可能不得不继续与土耳其周旋。此次穆罕默德访问多个关系紧密的阿拉伯国家,就是为了获取他们的支持,增加自己在阿拉伯世界的分量,从而增添与土方谈判的筹码。

开罗大学政治学系教授塔利格·法赫米也认为,在出席G20峰会前先访问阿联酋、巴林、埃及、突尼斯等国,这一安排“颇具智慧”。

国际观察

提升国际安全感

有媒体报道,在G20峰会上,穆罕默德除可能会见埃尔多安外,还将会见多位外国政要,这些会见对沙特来说意义重大。

埃及中东研究中心副主任穆贾希德·扎耶特指出,在G20峰会期间,各国外交部长与沙特王储的会面将向世人展示他们对沙特王储的重视,同时也从侧面体现了沙特在国际上的重要地位,“表明国际上那些要制裁沙特的呼声因为沙特的重要经济地位而减弱了”。

另一方面,有分析认为,虽然在特朗普政府的力挺下,美国并没有因卡舒吉遇害案对沙特实施严厉的惩罚措施,但美国国内反沙特的政治力量仍然颇具影响,要求制裁和惩罚沙特的呼声仍然很高,让沙特对中美关系的安全感下降,而此次G20峰会正是沙特寻求与其他大国走近的机会。(据新华社北京11月27日电)

乌克兰部分地区进入“战争状态”

据新华社基辅11月26日电 乌克兰最高拉达(议会)26日晚投票通过了总统递交的总统令。根据总统令,从基辅时间28日9时(格林尼治时间28日7时)起,乌克兰部分地区进入为期30天的“战争状态”。

据乌议会网站通报,276名议员投了赞成票,比法定所需的最低票数多了50票。

该命令由乌总统波罗申科26日早些时候签署。原定“战争状态”期限为60天,在议会各党团磋商后,期限被缩减为30天。根据总统令,进入“战争状态”的地区包括同俄罗斯和摩尔多瓦德涅斯特河沿岸俄控区接壤的州,以及黑海和亚速海沿岸的州。

波罗申科在议会表决前发表讲话说,进入“战争状态”不是为了宣战,而是为了防御。乌也不会因此放弃外交手段解决冲突的努力。

据乌海军新闻局25日发布的消息,由乌海军炮艇和拖船组成的船队当天上午通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖

船,并向乌海军一艘炮艇开火,造成6人受伤。目前乌海军3艘船只及船上的23人被俄方扣留。

俄外交部26日在其网站发布声明说,乌海军船只25日违反在俄领海内无害通过规则,对此,俄外交部向乌方提出严正抗议。声明说,25日在刻赤海峡附近水域发生的事情显然是一起经过精心策划的挑衅,其目的是加剧该地区紧张局势,为他国加紧对俄制裁制造借口,同时转移乌国内对其内政问题的关注。

乌国家边防局15日宣布,乌方已在亚速海扣押15艘非法进入“被占领土”克里米亚港口的外国船舶,但没有说明扣押俄罗斯船舶的数量。俄总统普京随后表示,乌方扣押俄方船舶是非法的。

亚速海是俄乌两国共同拥有的一片封闭海域,仅通过狭窄的刻赤海峡同黑海相连。根据乌俄两国关于亚速海航行原则的协议,凡悬挂乌俄两国旗帜的船只,在对亚速海环境不造成威胁的前提下,均可自由进入刻赤海峡并停靠在各自位于亚速海的港口。

- 比利时卢森堡中企协举办纪念中国改革开放40周年座谈会
- 拉美各界期待G20峰会推动全球自由贸易发展
- 英国议会将就“脱欧”协议举行投票
- 白俄罗斯举办第四届国际汉俄科技翻译大赛

- 土耳其和卡塔尔承诺加强战略合作
- 阿联酋宣布特赦英国间谍马修·赫奇斯
- 阿富汗西部警方车队遭袭17人死亡
- 暴风雪袭击美国芝加哥地区近900个航班被取消(均据新华社电)

瑞士伯尔尼举办一年一度洋葱节

11月26日,在瑞士首都伯尔尼的联邦国会大厦广场上,一名女子在洋葱节集市的摊位上选购。

每年11月的第四个星期一,瑞士首都伯尔尼都会举办一年一度的洋葱节。各个餐馆都会制作洋葱派和洋葱汤供顾客享用,整个城市弥漫着一股辛辣的味道。



推介宜居楼盘 寻找精准客户

“商水建业城&建业阳城上院杯”

2018商水大型房展会30日开幕

主办单位:周口报业传媒集团

会展时间:11月30日-12月2日

会展地点:商水县阳城公园(体育中心)

支持单位:中原银行商水县支行

参展范围:商水县在建、在售楼盘,周口南片区在建、在售楼盘

全年超低价 购房正当时

咨询电话:18639402995 15890586878 13592279875 13673881771 13592220032

广告